

民俗文化 PK 欧洲风情—— 旅游节, 和“她”一起游常德

文: 今日女报 / 凤网记者 李诗韵 图: 今日女报 / 凤网记者 吴小兵 赵周舟

如果说, 完美的人生需要一场说走就走的旅行, 那么, 有一个地方你不得不知道——它的名字叫常德!

一条千年古运河, 一条充满民俗文化韵味的古道, 一条有着德国“小汉诺威”之称的欧洲街……尽管 2016 常德旅游节已经过去一周时间, 可类似的话题仍在意犹未尽的人们那儿被不断提及: “民俗常德”和“风情常德”, 你更爱谁?”

10月17日, 2016 常德旅游节在穿紫河畔开幕, 《今日女报》微信公众号的现场直播吸引了来自全国各地的 218639 名网友同步关注这场盛典。有网友说, “若不是这次旅游节, 也许很少有人知道, 常德这座韵味城市还有着不同的‘性格’——河畔一边是古香古色的民俗文化, 对岸却是别具异域情调的欧式风情”。

于是, 一场“民俗常德”与“风情常德”的“PK”由此而来。今日女报 / 凤网记者也将镜头对准了这些在不同文化中展现万种风姿的女子们, 跟着她们轻拨丝弦的手, 温柔款摆的腰, 还有那吹拉弹唱的才情, 以及热情洋溢的微笑……一起来游览不一样的美丽常德。

链接

击鼓常德, 河街开盘

10月18日, 常德河街正式开盘, 在众多有意向的经营商家中选择最能代表常德记忆的人入驻, 为 2017 年元旦正式开街夯实基础。同时, 在这里还举行了常德非物质文化遗产展演, 是一次常德市“看的”、“听的”、“吃的”、“玩的”国家级、省级、市级非物质文化遗产项目的集中展示荟萃。



▲第一鼓: 常德市委书记王群敲响河街内第一面“大河之鼓”, 开启了常德非物质文化遗产展演的序幕。



▲第二鼓: 常德丝弦国家级非物质文化遗产继承人朱晓玲在小河街口敲响“曲艺之鼓”。



▲第三鼓: “美食之鼓”由非物质文化遗产米粉制作技艺市级传承人李发明敲响。



▲第四鼓: 桃源工艺美术木雕非物质文化遗产继承人朱建兵敲响了“工艺之鼓”。



风情常德

“常”、“德”合作, 打造欧式风情

一边享受传统文化, 也能一边品尝小资风情……10月18日上午, 在德国风情街举行盛大的开街仪式, 常德、汉诺威两市市长共同宣布德国风情街正式开街, 并为“德国汉诺威之窗展览馆”剪彩, 汉诺威市市长同时宣布德国汉诺威文化周正式开启。

本次旅游节, 德方专业招商团队已经成功引进德国大小企业 58 家, 正在洽谈的商品牌共 45 家, 涵盖食品、服装、电子产品、餐饮酒吧、文化活动咨询等多个领域。

为确保传统德式风格, 德国风情街项目全部采用德国设计团队、使用德国建筑装饰材料、由德国商户自主经营、售卖原装德国产品, 展现正宗德国文化。



④ 德国风情街开街仪式上, 德国歌手演绎经典曲目。

⑤ 魔术师来到台下与游客们互动。

⑥ 来自德国的舞蹈演员们尽情舞蹈。



民俗常德

烙印在常德的“清明上河图”

常德丝弦、常德花鼓戏、荆河戏、石门山歌、摆手舞……在常德古道河街的开盘仪式上, 多种独具地方特色的非遗文化表演项目在此展演; 澧水船工号子、澧州夯歌、澧水地方小调、安乡哦歌等诞生于劳动人民之中的传统艺术百花齐放; 擂茶、米粉等地方美食任意品尝; 还有板龙灯、陶艺、木雕等传统技艺和娱乐活动让游客一试身手。

据了解, 常德河街位于穿紫河东段, 是以老常德沅江边的麻阳街、大河街和小河街为原型, 依据历史故事、文化、雕塑和仿古建筑, 打造的集旅游、商业、文化、历史于一身的常德记忆古街。常德河街是刘禹锡、杨嗣昌、沈从文、黄永玉等文化名人浓墨描绘的繁荣兴盛的老常德城, 是烙印在常德的“清明上河图”。



① 常德河街里, 演员们正弹唱着常德丝弦。

② 荆河戏受到游客的一致好评。

③ 两名演员搭档演绎鼓盆歌。



③

⑥